THURINGER LANDTAG Drucksache 8/231
8. Wahlperiode 27.12.2024

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Jankowski, Dr. Dietrich und KieBling (AfD)
und

Antwort

des Thuringer Ministeriums fur Digitales und Infrastruktur

Sanierungsstand an den Schulen im lim-Kreis

Das Thiiringer Ministerium fiir Digitales und Infrastruktur hat die Kleine Anfrage 8/117 vom 11. Novem-
ber 2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 23. Dezember 2024 beantwortet:

1. Wie hoch beziffert die Landesregierung den aktuellen Investitionsbedarf fir Sanierungs- und Moderni-
sierungsmaflnahmen an den staatlichen Schulen im lim-Kreis (bitte nach dem Namen der Schule und
ndtigen Investitionssummen aufschlisseln)?

Antwort:

Der Investitionsbedarf im Schulbereich ist grundsatzlich nicht nur vom baulichen Zustand der einzelnen
Schulgebaude abhangig, sondern wird zu einem erheblichen Teil durch finanzpolitische und schulorgani-
satorische Entscheidungen der Schultrager im Rahmen ihrer kommunalen Selbstverwaltung beeinflusst.
So hat ein baulich maroder Schulstandort moglicherweise keinen Investitionsbedarf, weil der Schultra-
ger dessen Auflésung/Verlagerung erwagt, wahrend an einem vollsanierten Standort Erweiterungs- und
damit Investitionsbedarf bestehen kann.

Neben dem baulichen Zustand flhren die regional sehr unterschiedlichen demografischen Entwicklun-
gen sowie die daran orientierten Entscheidungen der Schultrager zum Schulnetz (Verlagerung, Schlie-
Sung oder Zusammenlegung beziehungsweise Erweiterung von Schulen) sowie bildungspolitische und
schulfachliche Entscheidungen (Umwandlung in Gemeinschaftsschulen, neue padagogische Konzepte
und so weiter) regelmaRig zu erheblichen Investitionsbedarfen.

Weiterhin obliegt die Erhebung und Feststellung eines maglichen Investitionsbedarfs an Schulen sowie
eine sich daraus mdglicherweise ergebende Notwendigkeit der Realisierung entsprechender baulicher
Vorhaben den Schultragern im Rahmen ihrer Schultrédgerschaft. Nach § 13 des Thiringer Schulgeset-
zes sind diese dafiir zustandig, das notwendige Schulangebot und die erforderlichen Schulanlagen vor-
zuhalten. Dies umfasst im Rahmen ihrer kommunalen Selbstverwaltungshoheit neben der eigenverant-
wortlichen Entscheidung iber die Notwendigkeit und die Durchfiihrung von Investitionen in die bauliche
Schulinfrastruktur beispielsweise auch die Anmeldung und Begriindung eines in diesem Zusammen-
hang bestehenden Foérderbedarfs.

Eine kontinuierliche Erhebung des Investitionsbedarfs fur einzelne Schulstandorte erfolgt durch die Lan-

desregierung aus den vorstehend genannten Griinden nicht. Die Landesregierung erlangt somit regel-
mafig erst dann Kenntnis von Investitionsbedarfen der Schultrédger, wenn diese fur konkret beabsich-
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tigte Investitionsvorhaben an einzelnen Schulstandorten einen Forderbedarf anmelden. Daher liegen
der Landesregierung fir die Schulen des lim-Kreises keine belastbaren Daten Uber bestehende Inves-
titionsbedarfe vor.

Allerdings wurde im Jahr 2022 eine Bedarfsanalyse fur die zukinftige Schulbauférderung durchgefihrt
und hierzu von den 33 staatlichen Schultrdgern der mittelfristige Investitionsbedarf abgefragt. Der lm-
Kreis meldete damals einen Investitionsbedarf von circa 43 Millionen Euro an, welcher sich wie folgt auf
die verschiedenen Schularten verteilte:

Grundschulen 26.238.000 Euro
Regelschulen 2.957.000 Euro
Gemeinschafts-/Gesamtschulen 6.469.000 Euro
Gymnasien 13.213 Euro
Forderschulen 1.340 Euro
Berufsbildende Schulen 1.200.000 Euro

Mischnutzungen (Ausweichstandorte und Sporthallen) 6.224.000 Euro

2. Welche Schulen im lim-Kreis wurden in den vergangenen zehn Jahren vom Freistaat Thiringen fir die
Sanierung und Modernisierung mit Investitionsmitteln bedacht (bitte in Jahresscheiben angeben und
nach dem Namen der Schule, der Art der InvestitionsmalRnahme und der Investitionssumme aufschlls-
seln)?

Antwort:

In den vergangenen zehn Jahren konnten insgesamt neun Schulen im lim-Kreis mit Investitionsmitteln
fur Baumaflnahmen bedacht werden. Die Férderung beschrankte sich dabei nicht nur auf Sanierungs-
und Modernisierungsmafinahmen, sondern umfasste daneben auch Erweiterungs- und Neubauvorhaben.

Die detaillierten Angaben zu den vom Freistaat geférderten Schulen des lim-Kreises sind in Anlage 1
dargestellt.

Darlber hinaus wurde und wird den staatlichen Schultragern zusatzlich zu den Projektférderungen eine
jahrliche projektunabhangige Investitionspausche fur Schulgebaude nach § 22 Thiringer Finanzaus-
gleichsgesetz als pauschale investive Erganzungszuweisung zur Verfigung gestellt, welche ebenfalls
fur Schulbauinvestitionen verwendet werden kann. Uber deren Verwendung entscheiden diese jedoch
im Rahmen des Verwendungszwecks in eigener Zustandigkeit, sodass hierzu keine schulbezogenen
Ubersichten vorliegen.

Der lim-Kreis erhielt auf diesem Wege in den Jahren 2015 bis 2024 Investitionsmittel in Hohe von ins-
gesamt circa 10,34 Millionen Euro.

3. Fur welche Schulen wurden vom lim-Kreis in den vergangen zehn Jahren Fordermittelantrage fir Inves-
titionsmittel beim Freistaat Thiringen beantragt (bitte in Jahresscheiben angeben und nach dem Namen
der Schule, der Art der Investitionsmalinahme, der Investitionssumme und dem Status [bewilligt/nicht
bewilligt] aufschlisseln)?

Antwort:

Vom lim-Kreis sind in den vergangenen zehn Jahren verschiedene Investitionsvorhaben an Schulen zur
Forderung angemeldet worden, welche sich nicht nur auf bauliche Sanierungs- und Modernisierungs-
malRnahmen beschrankten.

Die erbetenen Projektdaten sowie der Status kdnnen der beigefiigten Anlage 2 entnommen werden.
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4. Welche Schulen verfiigen Giber welche Mdglichkeit der Speiseversorgung (bitte aufschliisseln nach Schu-
len mit einer eigenen Kiiche und eigener Speiseversorgung fiir die Schiiler, Schulen mit Speiseraum und
externer Belieferung, Schulen ohne Speiseraum und ohne Speiseversorgung)?

Antwort:

Die Organisation und Ausgestaltung der Schulverpflegung ist Aufgabe des lim-Kreises im Rahmen sei-
ner Schultrdgerschaft. Der Landesregierung liegen hierzu keine Daten und Erkenntnisse vor.

Schiitz
Minister

Anlagen*

Endnote:
*  Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfligung. Die Fragesteller, die Fraktionen und die Landtagsbibliothek er-
halten je ein Exemplar der Anlagen in der Papierfassung.


http://www.parldok.thueringer-landtag.de

KA 8/117 - Anlage 1

Schulen im [Im-Kreis, die in den vergangenen 10 Jahren (2015-2024) mit Investitionsmitteln fur die Sanierung und Modernisierung bedacht wurden (Frage 2)

Jahr Name der Schule Art der InvestitionsmaRnahme Investitions- bewilligte
summe Zuwendung
(Bewilligungsjahr) (Vorhabenbezeichnung) (Gesamtkosten)
2015 Grundschule Wipfratal OT Marlishausen Generalsanierung und Ersatzneubau Hortgebaude 3.660.590,00 € 2.199.390,00 €
2018 Grundschule "J. J. W. Heinse" in Sanierung, Erweiterung und Umbau 4.676.433,81 € 3.586.614,00 €
Langewiesen
2018 Grundschule Wipfratal OT Marlishausen Generalsanierung und Ersatzneubau Hortgebaude - - 64.089,00 €
Nachférderung zur Bewilligung 2015
2019 Regelschule "Ludwig Bechstein" in Arnstadt |Innensanierung eines Gebdudes am Schlof3platz 2 flr die 5.213.963,00 € 3.771.525,00 €
Regelschule unter den Aspekten der Barrierefreiheit sowie des
Brand-, Schall- und Denkmalschutzes
2020 Grundschule "Karl Friedrich Wilhelm Generalsanierung der Schulsporthalle 2.239.169,00 € 1.394.597,00 €
Wander" in Stadtilm
2021 Grundschule "Am Rennsteig" in Stutzerbach |Neubau der Schulsporthalle 3.661.391,64 € 2.812.577,00 €
2021 Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" |Sanierung des Schuldachs (50% Anteil Hort), (TeilmaRnahme) 98.428,65 € 88.585,79 €
Arnstadt
2021 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" |Sanierung und Ausstattung eines Speiseraums (Teilmalinahme) 55.000,00 € 49.500,00 €
Grafenroda
2021 Staatliche Grundschule Plaue Sanierung und Ausstattung eines Speiseraums (TeilmaRnahme) 59.700,00 € 53.730,00 €
2023 Grundschule "Am Rennsteig" in Stutzerbach [Neubau der Schulsporthalle - Nachférderung zur Bewilligung - 326.178,00 €
2021
2024 Staatliche Grundschule ,Wilhelm Hey" in Neubau eines Multifunktionsgebaudes 4.081.600,00 € 2.963.112,00 €

Ichtershausen
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KA 8/117 - Anlage 2

Schulen des lim-Kreises, fur die in den vergangenen 10 Jahren (2015-2024) Investitionsmittel beantragt wurden inkl. Status der Antrage (Frage 3)

Jahr Name der Schule Art der InvestitionsmafRnahme Investitions- beantragte Status
summe Zuwendung
(Antragsjahr) (Vorhabenbezeichnung) (Gesamtkosten) (bewilligt bzw.
nicht bewilligt)
2015 Grundschule Wipfratal OT Marlishausen Generalsanierung und Ersatzneubau Hortgebaude 3.660.590,00 €] 2.199.390,00 € bewilligt
2015 Staatliche Regelschule Wilhelm Hey" Ichtershausen Einrichtung einer Mediothek und Lernwerkstatt 13.947,09 € 13.249,74 € bewilligt
2015 Staatliche Grundschule Stadtilm Einrichtung eines Medienraums 23.964,65 € 22.766,42 € bewilligt
2016 Staatliches Férderzentrum "Pestalozzischule" limenau |Sanierung eines Schulgebaudes fir die neue AuRRenstelle in 690.727,00 € 425.653,33 €| nicht bewilligt
Arnstadt
2017 Grundschule "J. J. W. Heinse" in Langewiesen Sanierung, Erweiterung und Umbau 3.098.389,73 €| 1.955.194,78 €| nicht bewilligt
2017 Regelschule "Geratal" in Geraberg Erweiterung von Haus 1 als Ersatz fiir Haus 2 2.042.800,00 €[ 1.265.153,33 €[ nicht bewilligt
2017 Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt Einrichtung eines multifunktionalen Lernraums 22.539,61 € 21.412,63 € bewilligt
2018 Grundschule "J. J. W. Heinse" in Langewiesen Sanierung, Erweiterung und Umbau 4.676.433,81 €| 3.586.614,00 € bewilligt
2018 Regelschule "Ludwig Bechstein" in Arnstadt Innensanierung eines Gebaudes am SchloRplatz 2 fur die 4.084.079,22 €| 3.188.324,72 €| nicht bewilligt
Regelschule unter den Aspekten der Barrierefreiheit sowie des
Brand-, Schall- und Denkmalschutzes
2019 Regelschule "Ludwig Bechstein" in Arnstadt Innensanierung eines Gebaudes am SchloRplatz 2 fur die 5.213.963,00 €| 3.771.525,00 € bewilligt
Regelschule unter den Aspekten der Barrierefreiheit sowie des
Brand-, Schall- und Denkmalschutzes
2019 Grundschule "Ludwig Bechstein" in Arnstadt Generalsanierung der Sporthalle unter den Aspekten der 2.009.273,35 €[ 1.460.082,69 €| nicht bewilligt
Barrierefreiheit sowie des Brand- und Schallschutzes
2019 Goetheschule limenau, Staaliches Gymnasium mit mat.- |Einrichtung eines multifunktionalen Lernraums 25.000,00 € 23.750,00 € bewilligt
nw. Spezialklassen
2020 Grundschule "Karl Friedrich Wilhelm Wander" in Generalsanierung der Schulsporthalle 2.239.169,00 €| 1.394.597,00 € bewilligt
Stadtilm
2020 Staatliche Grundschule Martinroda Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 57.250,30 € 57.250,30 € bewilligt
"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Radumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.
2020 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" |1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 23.373,97 € 23.373,97 € bewilligt

Langewiesen

"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Raumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik
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Jahr Name der Schule Art der InvestitionsmafRnahme Investitions- beantragte Status
summe Zuwendung
(Antragsjahr) (Vorhabenbezeichnung) (Gesamtkosten) (bewilligt bzw.
nicht bewilligt)
2020 Staatliche Grundschule Martinroda Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler 44.171,61€ 44.171,61€ bewilligt
Présentationstechnik
2021 Grundschule "Am Rennsteig" in Stiitzerbach Neubau der Schulsporthalle 3.661.391,64 €| 2.812.577,00 € bewilligt
2021 Staatliche Grundschule "Am Stollen" limenau Ausstattung des AuRenbereichs mit einer Spielkombination, 61.012,78 € 54.911,50 € bewilligt
Sandkésten mit Uberdachung und einer Standmarkise; Ausstattung
des Hortbereichs mit Mobiliar
2021 Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt Sanierung des Schuldachs (50% Anteil Hort); Ausstattung des 111.022,82 € 99.920,54 € bewilligt
Hortbereichs mit Mobiliar sowie des AuRenbereichs mit einem
Volleyballnetz
2021 Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm- Ausstattung des AuRenbereichs mit einer Sitzgruppe und zwei 22.629,12 € 20.366,21 € bewilligt
Wander" Doérnfeld Spielgeraten sowie des Hortbereichs mit Mobiliar
2021 Staatliche Grundschule "Thomas Mintzer" Gehren Ausstattung des AuRRenbereichs mit einer Spiel- und Kletteranlage, 53.857,30 € 48.471,57 € bewilligt
einem Spielturm und einem Bodentrampolin; Ausstattung des
Hortbereichs mit Mobiliar
2021 Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt BaumaRnahmen zur Neugestaltung von Spiel- und 71.816,98 € 65.635,28 € bewilligt
Staatliche Grundschule Bewegungsflachen, Ausstattung des AulRenbereichs mit einer
Kletteranlage, einem Balanciersteg, Sitzgruppen und einer
Standmarkise; Ausstattung des Hortbereichs mit Mobiliar
2021 Staatliche Grundschule Geschwenda Ausstattung des AuRRenbereichs mit einer Balkenwippe und einem 11.616,83 € 10.455,15 € bewilligt
Bodentrampolin; Ausstattung des Hortbereichs mit Mobiliar
2021 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Grafenroda |BaumafRnahmen zur Neugestaltung eines Bolzplatzes und einer 112.004,62 € 100.804,16 € bewilligt
Spielflache sowie Sanierung des Speiseraums, Ausstattung von
Hortrdumen und des Speiseraums mit Mobiliar sowie des
Auflenbereichs mit einer Balancierstrecke
2021 Staatliche Grundschule GroR3breitenbach Ausstattung des Hortbereichs und der Hortkiiche mit Mobiliar und 18.426,94 € 16.584,25 € bewilligt
Elektrogeraten
2021 Staatliche Grundschule "An der Wachsenburg" Einbau von Fallschutz fur ein Spielgerat, Ausstattung von 37.020,32 € 33.318,29 € bewilligt
Holzhausen Hortrdumen mit Rollos, der Hortkliche mit Mobiliar und
Elektrogeraten sowie des Aulienbereichs mit Spielgeraten
2021 Wilhelm-Hey-Grundschule Ichtershausen Ausstattung von im Rahmen der Ganztagsbetreuung genutzten 1.374,97 € 1.237,47 € bewilligt
Staatliche Grundschule Klassenraumen mit einer Pinnwand und Rollos (50% Anteil Hort)
2021 Staatliche Grundschule Kirchheim Ausstattung des Hortbereichs mit Mobiliar sowie des 18.731,15€ 16.858,04 € bewilligt
Aullenbereichs mit einer Standmarkise
2021 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" |BaumafRnahmen zur Neugestaltung von Spiel- und 164.831,32 € 148.348,19 € bewilligt

Langewiesen

Bewegungsflachen, Ausstattung des Hortbereichs mit Mobiliar
sowie des Aullenbereichs mit Standmarkisen und Spiel- und
Sportgeraten sowie Fallschutz
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Jahr Name der Schule Art der InvestitionsmafRnahme Investitions- beantragte Status
summe Zuwendung
(Antragsjahr) (Vorhabenbezeichnung) (Gesamtkosten) (bewilligt bzw.
nicht bewilligt)
2021 Staatliche Grundschule Marlishausen Bau eines barrierefreien Trimmdichpfades, Sportgerate fur den 53.559,22 € 48.203,30 € bewilligt
Trimmdichpfad einschlieRlich Beschaffung, Aufbau und
Inbetriebnahme sowie eine Standmarkise
2021 Staatliche Grundschule Martinroda Ausstattung des Hortbereichs mit Mobiliar sowie des 23.161,13 € 20.845,02 € bewilligt
Auflenbereichs mit einer Standmarkise
2021 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen Neugestaltung einer Spiel- und Freizeitflaiche sowie Errichtung 71.361,73 € 64.225,56 € bewilligt
eines Spielgeratelagers, Ausstattung des AuRenbereichs mit einem
Spielgerat und Sitzmdbeln sowie von im Rahmen der
Ganztagsbetreuung genutzten Klassenrdumen mit Mobiliar (50%
Anteil Hort)
2021 Staatliche Grundschule Plaue Neugestaltung eines Bolzplatzes sowie Sanierung des 154.646,94 € 139.182,25 € bewilligt
Speiseraums, Ausstattung des Speiseraums und der Hortkiiche mit
Mobiliar und Elektrogeraten
2021 Staatliche Grundschule Stadtiim Ausstattung des Hortbereichs mit Mobiliar und Medientechnik sowie 88.769,43 € 79.892,49 € bewilligt
einer Spielkombination und Sitzgruppen fiir den Aufenbereich
2021 Staatliche Grundschule Stiitzerbach Grundschule am Neugestaltung einer Spiel- und Freizeitflaiche, Ausstattung des 25.522,66 € 22.970,39 € bewilligt
Rennsteig Hortbereichs mit Mobiliar sowie des AuRenbereichs mit
Spielgeraten und Sitzgruppen
2021 Staatliche Grundschule "Ziolkowski" limenau Ausstattung des Hortbereichs mit Mobiliar und Kiihischrank sowie 36.229,65 € 32.606,68 € bewilligt
des Aulienbereichs mit einer Spiel- und Kletterkombination
2021 Pestalozzischule llmenau Staatliches regionales Schulteil Arnstadt: Neugestaltung des Spiel- und 312.024,22 € 280.821,80 € bewilligt
Forderzentrum Férderschwerpunkt Lernen Aufenthaltsbereichs im Rahmen des 1. Bauabschnitts zur
Neugestaltung der AuRenanlagen der Schule, Schulteil Arnstadt:
Spiel- und Sportgeréate fiir den AuRenbereich, Schulteil lmenau:
Mobiliar/Ausstattung
2021 Staatliches regionales Foérderzentrum "Dr. Hans Vogel" [Ausstattung des AuflRenbereichs mit einem Spielgerat und einem 13.780,89 € 12.402,80 € bewilligt
limenau Férderschwerpunkt geistige Entwicklung Ballfangzaun
2021 Staatliche Regelschule "Am Schloss Neideck" Arnstadt (1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 158.714,88 € 158.714,88 € bewilligt

"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik
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Jahr Name der Schule Art der InvestitionsmafRnahme Investitions- beantragte Status
summe Zuwendung
(Antragsjahr) (Vorhabenbezeichnung) (Gesamtkosten) (t?ewilligt bzw
nicht bewilligt)
2021 Staatliche Regelschule "Geratal" Geraberg 1. Ertichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 94.891,20 € 94.891,20 € bewilligt
"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Raumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.
2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik
2021 Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 239.810,20 € 239.810,20 € bewilligt
Staatliche Grundschule "Ziolkowski" llImenau "Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Staatliche Regelschule "Heinrich Hertz" llmenau Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Staatliche Regelschule "Geschwister Scholl" limenau Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Raumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.
2021 Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Grafenroda |Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 29.979,00 € 29.979,00 € bewilligt
Staatliche Grundschule "Karl Zink" limenau "Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Staatliche Grundschule Plaue Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt, Staatliche Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Raumen der
Grundschule Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.
Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt
2022 Staatliches Gymnasium "Melissantes" in Arnstadt Neubau einer Dreifeldsporthalle 7.637.600,00 €| 5.821.920,00 €| nicht bewilligt
2022 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtiim Neubau eines Multifunktionsgebaudes 3.749.400,00 €] 2.283.743,00 €] nicht bewilligt
2022 Staatliche Grundschule ,Wilhelm Hey" in Ichtershausen [Neubau eines Multifunktionsgebaudes 2.844.951,00 €[ 2.102.155,00 €| nicht bewilligt
2022 Staatliche Grundschule GrofR3breitenbach 1. Ertichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 696.644,40 € 696.644,40 € bewilligt

Staatliche Gemeinschaftsschule Grofl3breitenbach
Staatliche Grundschule "Ludwig Bechstein" Arnstadt
Staatliche Grundschule "Am Stollen" limenau
Staatliche Regelschule Gréafinau-Angstedt

"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Radumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik
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Jahr Name der Schule Art der InvestitionsmafRnahme Investitions- beantragte Status
summe Zuwendung
(Antragsjahr) (Vorhabenbezeichnung) (Gesamtkosten) (t?ewilligt bzw
nicht bewilligt)
2022 Staatliche Grundschule Kirchheim 1. Ertichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 384.253,96 € 384.253,96 € bewilligt
Staatliche Grundschule "Karl-Friedrich-Wilhelm- "Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Wander" Dérnfeld Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Staatliche Gemeinschaftsschule Grafenroda Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.
2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik
2022 Staatliches regionales Forderzentrum "Dr. Hans Vogel" (1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 22.610,74 € 22.610,74 € bewilligt
limenau Férderschwerpunkt geistige Entwicklung "Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.
2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik
2022 Staatliche Grundschule Stitzerbach, Grundschule am |1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 166.265,96 € 166.265,96 € bewilligt
Rennsteig "Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Raumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.
2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik
2022 Staatliche Grundschule "Johann Jacob Wilhelm Heinse" [Ausstattung von UnterrichtsrAumen mit digitaler 30.773,40 € 30.773,40 € bewilligt
Langewiesen Prasentationstechnikdigitale Prasentationstechnik
2022 Staatliche Grundschule Marlishausen 1. Ertichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 45.831,89 € 45.831,89 € bewilligt

"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Raumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik
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Jahr

(Antragsjahr)

Name der Schule

Art der InvestitionsmafRnahme

(Vorhabenbezeichnung)

Investitions-
summe

(Gesamtkosten)

beantragte
Zuwendung

Status

(bewilligt bzw.
nicht bewilligt)

2022

Staatliche Regelschule "Robert Bosch" Arnstadt

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Raumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik

258.400,00 €

258.400,00 €

bewilligt

2022

Staatliche Grundschule Geschwenda

1. Ertlchtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik

173.687,60 €

173.687,60 €

bewilligt

2022

Staatliche Grundschule "Johann Sebastian Bach"
Arnstadt

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Raumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik

178.913,89 €

178.913,89 €

bewilligt

2022

Staatliche Grundschule "An der Burglehne" Grafenroda

Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnikdigitale Prasentationstechnik

41.031,20 €

41.031,20 €

bewilligt

2022

Pestalozzischule llmenau-Arnstadt, Staatliches
regionales Férderzentrum

1. Ertlchtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik

250.221,29 €

250.221,29 €

bewilligt

2022

Staatliches Gymnasium "MELISSANTES" Arnstadt

Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnikdigitale Prasentationstechnik

229.985,35 €

229.985,35 €

bewilligt
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Jahr

(Antragsjahr)

Name der Schule

Art der InvestitionsmafRnahme

(Vorhabenbezeichnung)

Investitions-
summe

(Gesamtkosten)

beantragte
Zuwendung

Status

(bewilligt bzw.
nicht bewilligt)

2022

Staatliche Regelschule "Wilhelm Hey" Ichtershausen

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Raumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik

226.808,71 €

226.808,71 €

bewilligt

2022

Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtiim

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Radumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik

425.653,11 €

425.653,11 €

bewilligt

2022

Staatliche Grundschule Stadtilm

1. Ertlchtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik

201.794,78 €

201.794,78 €

bewilligt

2022

Staatliche Grundschule "Thomas Mintzer" Gehren

1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den
"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Radumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.

2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik

102.959,68 €

102.959,68 €

bewilligt

2022

Staatliche Grundschule Plaue

Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnikdigitale Prasentationstechnik

41.031,20 €

41.031,20 €

bewilligt

2022

Staatliche Grundschule "Karl Zink" limenau

Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnikdigitale Prasentationstechnik

25.644,50 €

25.644,50 €

bewilligt

2022

Geschwister-Scholl-Schule Arnstadt, Staatliche
Grundschule

Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnikdigitale Prasentationstechnik

73.274,25 €

73.274,25 €

bewilligt

2022

Staatliche Grundschule "Astrid Lindgren" Osthausen

Ausstattung von Unterrichtsrdumen mit digitaler
Prasentationstechnikdigitale Prasentationstechnik

26.500,00 €

26.500,00 €

bewilligt
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Jahr Name der Schule Art der InvestitionsmafRnahme Investitions- beantragte Status
summe Zuwendung
(Antragsjahr) (Vorhabenbezeichnung) (Gesamtkosten) (bewilligt bzw.
nicht bewilligt)
2022 Wilhelm-Hey-Grundschule Ichtershausen, Staatliche Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler 2442475 € 2442475 € bewilligt
Grundschule Prasentationstechnikdigitale Prasentationstechnik
2022 Staatliche Grundschule "Dr. Harald Bielfeld" Arnstadt Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler 35.902,30 € 35.902,30 € bewilligt
Prasentationstechnikdigitale Prasentationstechnik
2022 Staatliche Regelschule "Heinrich Hertz" limenau Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler 59.419,08 € 59.419,08 € bewilligt
Prasentationstechnikdigitale Prasentationstechnik
2023 Staatliches Gymnasium "Melissantes" in Arnstadt Neubau einer Dreifeldsporthalle 10.726.951,00 €] 6.000.000,00 €[ nicht bewilligt
2023 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtiim Neubau eines Multifunktionsgebaudes 4.449.000,00 €[ 3.295.382,00 €[ nicht bewilligt
2023 Staatliche Grundschule ,Wilhelm Hey" in Ichtershausen [Neubau eines Multifunktionsgebaudes 3.503.764,00 €| 2.570.194,00 €| nicht bewilligt
2023 Staatliches Berufsschulzentrum Arnstadt-limenau 1. Ertichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 683.034,13 € 683.034,13 € bewilligt
"Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Radumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.
2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik
2023 Goetheschule limenau, Staatliches Gymnasium mit mat.-{1. Ertlichtigung der LAN-WLAN-Netzwerkstruktur entsprechend den 641.740,32 € 641.740,32 € bewilligt
nw. Spezialklassen "Empfehlungen fiir die Ausstattung der Thiringer Schulen mit
Informations- und Medientechnik" vom 27. Juni 2019, so dass im
Ergebnis der Investition in allen unterrichtsrelevanten Rdumen der
Schule Zugang zum Internet mit mobilen Endgeraten besteht.
2. Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler
Prasentationstechnik
2023 Staatliche Grundschule "Ziolkowski" limenau Ausstattung von Unterrichtsraumen mit digitaler 76.933,50 € 76.933,50 € bewilligt
Prasentationstechnikdigitale Prasentationstechnik
2024 Staatliches Gymnasium "Melissantes" in Arnstadt Neubau einer Dreifeldsporthalle 12.037.500,00 €| 6.000.000,00 €[ nicht bewilligt
2024 Staatliche Gemeinschaftsschule Stadtiim Neubau eines Multifunktionsgebaudes 4.449.000,00 €[ 3.295.382,00 €[ nicht bewilligt
2024 Staatliche Grundschule ,Wilhelm Hey" in Ichtershausen [Neubau eines Multifunktionsgebaudes 4.081.600,00 €| 2.963.112,00 € bewilligt
2024 Grundschule "Am Stollen" in limenau Erweiterung durch Anbau eines Multifunktionsgebaudes 4.900.000,00 €[ 3.861.800,00 €[ nicht bewilligt

(Speiseraum/Aula)
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